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نام آزمون: بسته مهارتی شماره 30

زمان برگزاري: 30 دقیقه

مرکز مشاوره تحصیلی وحید

محمدجعفر

آرایۀ مجاز در کدام گزینه دیده نمی شود؟  1

 کز عهدة شکرش به درآید  از دست و زبان که برآید

 تا تو نانی به کف آريّ و به غفلت نخوري  ابر و باد و مه و خورشید و فلک در کارند

فرّاش باد صبا را گفته تا فرش زمرّدین بگسترد.

تخم خرمایی به تربیتش نخل باسق شده.

ترتیب تعداد جناس هاي ناهمسان ابیات زیر در کدام گزینه به درستی ذکر شده است؟   2
الف ) دیده سیر است مرا، جان دلیر است مرا 
ب ) همه را کار شراب است و مرا کار خراب 

ج ) زاغی از آنجا که فراغی گزید 

زَهره شیر است مرا، زُهره تابنده شدم  
همه را باده به دست است و مرا باد به دست 

رخت خود از باغ به راغی کشید 

دو - یک - سه  سه - چهار - سه  سه - چهار - دو  دو - سه - چهار 

آرایه هاي بیت زیر در کدام گزینه به درستی آمده است؟   3
 گسسته باد که در دست نیست جز بادم»  «عنان باد نخواهم ز دست داد کنون  

جناس ناقص ـ واج آرایی ـ تشبیه ـ تکرار  جناس تام ـ استعاره ـ کنایه ـ واج آرایی 

جناس ناقص ـ تشبیه ـ کنایه ـ مجاز کنایه ـ واج آرایی ـ مجاز ـ تشبیه  

در کدام گزینه وابستۀ وابسته به کار رفته است؟  4

 در جهان است و برون است از جهان پیداست کیست  آن به دل نزدیک دور از چشم، کز لطف گه

 زیر ابر این آفتاب از دیدة گستاخ کیست؟  عارض او در نقاب از دیدة گستاخ کیست

 عالمی در خواب ناز از دیدة بیدار کیست؟  دیده بانی هست لازم کاروان خفته را

 سبزه را مژگان تر یا رب ز شوق نام کیست  زاري بلبل ز شوق گل بود، پوشیده نیست

در کدام یک از ابیات زیر نقش دستوري منادا وجود ندارد؟  5

جان من وقت نیامد که به تن بازآیی  شمع من روز نیامد که شبم بفروزي   

الا به فراق روي احباب    سعدي نتوان به هیچ کشتن   

که ما دو عاشق زاریم و کار ما زاري است   بنال بلبل اگر با منت سر یاري است  

نامهربان من تو که مهمان نیامدي    گفتم به خوان عشق شدم میزبان ماه  

در همۀ گزینه ها به جز .................. حذف «فعل» به قرینۀ معنوي وجود دارد.  6

تو را خامشی به که تو بنده اي  دل از نور ایمان گر آکنده اي  

خوش تر امروزم ز دي و بهتر امسالم ز پار    شکر یزدان را که هست اندر پناه دولتش 

وي موي تو چنان چو شب ملحد از لحد    اي روي تو چو روز دلیل موحدان  

که گاه مردم از او شادمان و گه ناشاد    خداي عرش جهان را چنین نهاد نهاد  

بیت «هر کسی کاو دور ماند از اصل خویش / باز جوید روزگار وصل خویش»  با کدام گزینه قرابت معنایی ندارد؟  7

 کلّ شيء یرجع الي اصلھ انا� و انااِلیھ راجِعون

 کلّ شيء ھالک الاّ وجھھ   کلّ شيء ذائقِھ المَوت ثمَُّ الیھ ترجعون 
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در بیت «چو تویی قضاي گردان ، به دعاي مستمندان        که ز جان ما بگردان ره آفت قضا را» کدام بیان نادرست است؟  8

می دانم که دعاي فقرا برایت اهمیتّ دارد . تو سرنوشت را تغییر می دهی .

شفاعت تو مارا از قضاي بد نجات می دهد . آفات و بیماري ها را از پیکر ما دورکن .

بیت «زینت قرآن، بی جمال بهشت تمام است و زینت بهشت، بی جمال و کمال قرآن، ناتمام است.» با کدام بیت تناسبی ندارد؟  9

چه حاجت است که مشّاطه ات بیاراید(مشّاطه: آرایگر)    تورا که حسن خداده هست و حجلۀ بخت 

 تو سیمین تن چنان خوبی که زیورها بیارایی  به زیورها بیارایند وقتی خوبرویان را

 به آب و رنگ خال و خط چه حاجت روي زیبا را  ز عشق ناتمام ما جمال یار مستغنی است

 صد شهر بیاشوبی هر جا که تو برخیزي  صد بزم بیارایی هرجا که تو بنشینی

مفهوم کلیّ عبارت «و مَثَلِ قرآن، مَثَلِ آب است روان؛ در آب، حیات تن ها بود و در قرآن حیات دل ها بود. آب را صفت طهارت است؛ چون تن به  10
نجاست بیالاید، به آب پاك گردد، و قرآن را صفت، طهارت است، چون تن به گناه و زلتّ بیالاید، به قرآن پاك گردد» از کدام گزینه دورتر است؟

 ماهیان بحر پاك کبریا  هست قرآن حال هاي انبیا

 آب قرآن بر آتش تن ریز  بس از این شعرهاي بادانگیز

 در ضمیرش دیده ام آب حیات  برخور از قرآن اگر خواهی ثبات

 تو چو عاصی (گناهکار) تشنه در عرصات (محشر)  هست قرآن چو آب سرد فرات

  إقرأ النصّّ التاّلی ثمّ أجب عن الأسئلة بما ینُاسب النصّ: 
المجتمعُ یحتاجُ إلی جمیع المِھَن و المھنةُ لأیّ فردِ من أفرادِ المجتمعِ تعُدُ من أھمّ الأمورِ فی الحیاةِ و کلمّا تکونُ ھذه أکثرَ مناسبةُ لقدرات المرءِ و إمکانیاتھ
ینجح أکثرَا ولکن لا یعنی ھذا أنّ کلّ مرءِ یعملُ بما یشتاقُ الیومَ؛ لأنّ کثیراً منَ الناّسِ محرومونَ ممّا یلیقھُم بسبب قلةِّ الإمکانیاتِ أو الإضطرار بالعمل بما لا
ً یشتاقونَ. فالناجحُ فی مھنةِ مَن یعرفُ نفسَھ و یقومُ بالإستفادةِ منَ الظّروف مجتھداً و لیست الجامعةُ الطریقَ الوحیدَ لتعلمَ المِھن فلنذکرْ مثلاً رجلاً یکونُ مصلحّا

خبیراً للسیاّراتِ و قد تعلم ھذا علی طریق التجّربة و ھو ناجحٌ فی عملھ دونَ أن یطالعَ فی الجامعةِ!

11  عینّ الصّحیح علی حسب النصّّ:

 إنمّا الطَریقُ لتعلمُ المِھن الجامعةُ!  لایمکنُ أنْ یصبحَ رجلٌ مصلحَاً حاذقاً إلاّ في خارجِ الجامعة! 

 أھمُ الأمورِ فی حیاةِ الناّسِ المھنةُ!  تؤثرُّ الظّروفُ في کیفیةِّ التعَلیمِ و التعلمِّ! 

12  «الناّجحُ في مھنةِ مَنْ .................. » عینّ الخطأ:

 لایحددَُ نفسَھ في مکانٍ واحدٍ للتعّلمِ!  یستفیدُ منَ الامکانیات بالجُھد الکثیر!  یشتاقُ بکلّ ما یواجھھْ في الطّریقِ!  یعرفُ ذاتھَ و یحسَن أعمالھ فی الحیاة! 

13  کلمة «ھذا» فی نھایة النصِّّ تشیر إلی:

 رجلاً  الطریق   تصلیح السّیاّرات  مثلاً  

: 14  عینّ عنواناً لیسَ مناسباً للنَّصِّ

 النجّاحُ فی المِھنةِ!  أھمّیةُّ المحاوَلةِ فی التعّلمِّ!  الجامعةُ لیست طریقاً وحیداً للتعلمّ!  قلةُ الإمکانیات أمْ کثرتھُا! 

15  عیِّنِ الصَّحیح فی المحلّ الإعرابيّ:

 «...یقولون بأفواھِھِم ما لیَسَ في قلوبِھِم واّ�ُ أعَلمُ بما یکَتمون»: خبر  «...یقولونَ بألسنتَِـھِم ما لیَسَ في قلوبِھِم »: مجرور بحرف الجرّ 

 «واذْکُروا نِعْمَةَ اللهِ علیکم إذ کنتم أعداءً»: مفعول «...یومَ ینَْظُرُ المَرْءُ ما قدََّمتْ یداه و یقولُ الکافرُ یا لیتني کنتُ تراباً»: مفعول 

عَیِّنِ الصَّحیحَ عَن نوعیةِّ الکلماتِ:    16
«مَن خافَ الناّسُ مِن لِسانِھِ فھُوَ مِنْ أھَْلِ الناّرِ»

 خافَ: فعل ماضٍ - لیس لھ حرف زائد/ فعل شرط  

 لِسان: اسم - مفرد مذکر - اسم فاعل/ مجرور بحرف الجرّ  

 أھَْل: اسم - مذکر - اسم تفضیل/ مجرور بحرف الجرّ  

 الناّر: اسم - مفرد - اسم فاعل/ مضاف إلیھ و جواب الشرط جملة «فھو من أھل الناّر»  
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17  عَیِّن غَیر الصَّحیحَ عَن التحّلیل الصَّرفی:

م: اسم الفاعل، مفرد مذکّر   محصول: اسم المفعول، مفرد    الَْمُتِقدَِّ

 مُقدََّس: اسم المفعول، مفرد مذکر، نکرة   مَقابرَ: اسم المفعول، جمع مکسر مفردھا: مَقْبرََة  

18 عینّ الخطأ في ضبطِ حرکات الکلمات:

دقُ مَعَ اللهِ یتَجََلِّی بإخلاصِ الأعمالِ!  الصِّ ندَِمَ عَليَ أعمالِھِ السَّیِّئةَِ و حاوَلَ أن یصُلِحَھا! 

کُلُّما أرَدتُ أن أرتکَِبَ ذنَباً، اِمتنَعَتُ عَنھُ!  بُ عَلیَکَ البعَیدَ!  لاتسُتشَِرِ الکَذاّبَ فإنَّھُ کَالسَّرابِ یقَرَِّ

Cloze Test 
Can you taste sounds or see symphonies of color whenever you hear a song? If your answer to these is
"yes", you may have a/an .................. ( ) .................. condition known as synesthesia. People with

synesthesia experience a unique mixing of two senses. Although there are some.................. ( )

.................. types of synesthesia, the most common form .................. ( ) .................. place when

someone always sees a certain color in response to a certain letter of the alphabet or a certain
number. For example, a person with synesthesia might see the word “plain” as green or the number “
” as brown. There are also other types of synesthesia which involve hearing sounds in response to

smell, smelling something in response to touch, or feeling something in response to sight. In the
future, some researchers.................. ( ) .................., studying the mechanisms of synesthesia..................

( ) .................. provide very valuable information for brain science research. This can also allow us to

better understand how our brains guide us and help us deal with our world more easily.

68

69

70

4

71

72

19  

boring endangered ashamed wonderful

20  

average different worried daily

21  

to take taking take takes

22  

break destroy believe invent

23  

are going to is going to will going to will be

A hurricane, also called a tropical cyclone, is the most powerful storm that forms on Earth. A hurricane
forms over warm ocean water. As it grows in size and intensity, its powerful winds begin turning
around a center, like water going down a drain. Because of a physics phenomenon known as the
Coriolis Effect, hurricanes that form in the Northern hemisphere have winds that move
counterclockwise, while those that form in the southern hemisphere have winds that move clockwise.
In the center of a powerful hurricane (called the eye), air may sink rather than rise, which suppresses
cloud formation, leading to calm skies and wind. 
The eye of a hurricane can be up to 240 miles in diameter, but is normally between 20 and 40 miles in
diameter. The clouds on the edge of the eye form the eye wall of the hurricane, which typically feature
the hurricane’s strongest winds and highest clouds.
When its winds reach 39 miles per hour, it becomes a tropical storm, and as the storm continues to
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expand, and its winds reach 74 miles per hour, it is a hurricane or tropical cyclone, where it will receive
a name (like Hurricane Katrina). By this time, the massive storm is 50,000 feet high and 125 miles
across. Winds from the hurricane can extend hundreds of miles from the center or the “eye” of the
hurricane, which itself may be 30 miles across. The most powerful hurricanes can be a source of winds
of over 156 miles per hour. When hurricanes hit land, they cause massive damage, major wind damage
and flooding. Once they hit land, however, they quickly weaken as they are no longer being powered
by warm ocean water.

24  Which of the following could be a title for the passage?

Hurricane Katrina Wind Speeds of Hurricanes

The Basics about Hurricanes Why Hurricanes Weaken

25  Which is NOT true about a hurricane?

A hurricane is the most powerful storm on Earth.

Hurricane winds in the Northern hemisphere rotate clockwise.

The eye of a hurricane usually has calm skies.

The eye of a hurricane can be up to 240 miles in diameter.

26  What does the underlined word, “suppress” mean?

hold back heighten circle increase

27  Which question is NOT answered in the passage?

How wide can a hurricane’s eye be? Why do hurricanes weaken?

How high does a hurricane get? Where did Hurricane Katrina hit?

عدد اتمی عنصري که متعلق به دورة چهارم جدول تناوبی عنصرها است و در آن تعداد الکترون ها با اعداد کوانتومی  و  با تعداد  28

الکترون ها با اعداد کوانتومی  و  برابر می باشد، کدام است؟

  

n = 4l = 0

n = 4l = 1

22323424

چنان چه در شبانه روز به طور میانگین  لیتر هوا در دم و بازدم مورد استفاده بگیرد و هواي دم شامل  اکسیژن و هواي بازدم شامل   29

 اکسیژن باشد، چند لیتر اکسیژن در شبانه روز مصرف شده است؟

10000%21

%14٫5

210014506503550

 

با توجه به جدول زیر که مربوط به انحلال پذیري سدیم نیترات در دماهاي مختلف است، به تقریب در چه دمایی درصد جرمی محلول سیرشدة  30

48٫563020100θحاصل حدود  است؟ C)(∘

96888072(
g NaNO3

100g OH2

)

S

22242628

) استفاده می شود. در صورتی که هر فضانورد در جهت تصفیۀ هواي فضاپیماها طبق واکنش زیر از یک ترکیب یونی به نام لیتیم پراکسید (  31

هر ساعت  لیتر کربن دي اکسید تولید کند، مقدار اکسیژن تولید شده در یک شبانه روز براي یک فضانورد از طریق این واکنش تقریباً چند لیتر

خواهد بود؟ (دما و فشار درون فضاپیما را ثابت و به ترتیب برابر با  و  اتمسفر در نظر بگیرید).   

 

Li2O2

1٫25

C22∘1(O = 16g ⋅mo )l−1

2L (s) + 2C (g) → 2L C (s) + (g)i2O2 O2 i2 O3 O2

30151428
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در  گرم محلول  درصد جرمی سدیم کلرید، چند مول  وجود دارد؟   3229٫2520NaCl

(Na = 23,Cl = 35٫5 : g ⋅mo )l−1

0٫10٫150٫200٫25
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– دست: مجازاً اعمال انسان          زبان: مجازاً گفتار انسان  1

– نان: مجازاً روزي    کف: مجازاً دست       ابر و باد و مه و خورشید و فلک: مجازاً کل هستی 

– فرش زمردّین: مجازاً سبزه ها و گیاهان 
نکته: هر جا استعارة نوع اوّل (حذف مشبهّ) داریم قطعاً آرایۀ مجاز نیز وجود دارد؛ با این حساب فرش زمردّین را می توان استعاره از سبزه ها یا مجازاً سبزه ها دانست.

الف) سیر و شیر/ زَهره و زُهره   2
ب ) شراب و خراب / باد و باده / دست و است 

ج ) زاغ و باغ / باغ و راغ/ راغ و فراغ / زاغ و راغ 
(راغ به معناي سبزه زار)

جناس تام: باد= باد اول: «بادِ هوا» / باد دوم: فعل دعایی   3
استعاره: عنان باد اضافه استعاري (استعاره مکنیه) و استعاره است. 

کنایه: ز دست دادن و باد در دست بودن هر دو کنایه هستند. 
واج آرایی: واج «د» بیش از اندازه به کار رفته است و واج  آرایی ایجاد کرده است. همچنین در بیت جناس ناقص (باد ـ داد) و تکرار نیز وجود دارد.

شوق نام که (کیست)  شوق: هسته / نام: وابسته (مضاف الیه)/ که: مضاف الیهِ مضاف الیه (وابستۀ وابسته)   4
بررسی سایر گزینه ها: 

) وابستۀ وابسته ندارد.  گزینۀ 

) دیدة گستاخ که (کیست)  گستاخ (وابستۀ هسته): صفت / که (وابستۀ هسته) مضاف الیه  گزینۀ 

) دیدة بیدار که (کیست)  بیدار (وابستۀ هسته): صفت / که (وابستۀ هسته) مضاف الیه  گزینۀ 
«سعدي» منادا نیست و نقش مفعولی دارد. سعدي را نمی توان به هیچ کشتن مگر به دوري از دوستان.    5

بررسی سایر گزینه ها: 

»: شمع / جان  منادا   گزینۀ «

»: بلبل  منادا   گزینۀ «

»: نامهربان  منادا  گزینۀ «

» حذف به قرینۀ لفظی وجود دارد. مصراع دوم: ... که گاه مردم شادان [بود] و گه ناشاد بود.  در گزینۀ «  6
بررسی سایر گزینه ها: 

»: تو را خامشی به [است] که... .  گزینۀ «

»: شکر یزدان را [می گویم] که... .  گزینۀ «

»: اي روي تو چو روز دلیل موحدان [است] و اي موي تو چنان چو شب ملحد از لحد [است].   گزینۀ «
در سایر گزینه ها این امر مطرح شده است که «بازگشت همه به سوي خداست»  ولی در این گزینه این امر مطرح شده است که: همه می میرند، جز ذات  7

پروردگار.

) کاملاً درست است زیرا وقتی کسی را به چیزي سوگند می دهیم که مطمئن باشیم آن چیز قضاي گردان، گردانندة قضا، آن که تقدیر را تغییر می دهد . گزینۀ (  8
برایش اهمیتّ دارد.  

که ز جان ما بگردان ره آفت قضا را: آفت قضا ( سرنوشت شوم ) را از روح و جان ما دور کن.
مفهوم بیت توصیف زیبایی معشوق است ولی مفهوم مشترك سایر ابیات کامل بودن زیبایی و بی نیازي آن از آراستن است که در صورت سؤال به قرآن نسبت  9

داده شده است.

» دیده نمی شود. مفهوم: مشترك ابیات و صورت سؤال مانند کردن قرآن به آب. ولی این تشبیه در گزینه ي «  10
  ترجمۀ متن درك مطلب:  

جامعه به همۀ شغل ها نیاز دارد و شغل براي هر فردي از افراد جامعه از مهم ترین مسائل در زندگی به شمار می آید و هرچه این (شغل) با توانایی هاي انسان و امکاناتش مناسب تر باشد، موفق تر
می شود؛ اما این بدان معنی نیست که هر انسانی کاري انجام می دهد که امروز مشتاق است، چرا که بسیاري از مردم محروم هستند از آنچه شایسته آنهاست به دلیل کمبود امکانات یا ناچارشدن به
عمل به آنچه اشتیاق ندارند! فرد موفق در یک شغل کسی است که خودش را بشناسد و با تلاش به استفاده از شرایط، اقدام کند و دانشگاه تنها راه یادگیري شغل ها نیست (به عنوان نمونه) باید مثال
بزنیم فردي را که تعمیرکار حرفه اي خودرو است. درحالی که او این (تعمیرکردن ماشین ها) را از طریق تجربه فرا گرفته است؛ درحالی که در کارش موفق است بدون اینکه در دانشگاه مطالعه

کند!  

شرایط در چگونگی آموزش و یادگیري تأثیر می گذارد!» صحیح است.    11
تشریح سایر گزینه ها: 

»: «إنمّا» فقط، طبق متن، تنها راه یادگیري شغل، دانشگاه نیست!  گزینۀ «

»: «لا یمکن»: امکان ندارد. طبق متن، ممکن است فردي در خارج از دانشگاه تعمیرکار ماهري شود، اما نگفته است که این، تنها راه است!  گزینۀ «

»: «أهمّ» مهم ترین، طبق متن، شغل از مهم ترین امور زندگی مردم است، اما نگفته است مهم ترینِ آن!  گزینۀ «
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«انسان موفق در یک شغل، کسی است که به هر آن چه در راه با آن روبه رو می شود، اشتیاق دارد!» نادرست است.   12
تشریح سایر گزینه ها: 

»: در متن اشاره شده بود که فرد موفق خودش را به مکان واحدي براي یادگیري محدود نمی کند.  گزینۀ «

»: در متن اشاره شده بود که فرد موفق با تلاش زیاد از امکانات بهره می برد.   گزینۀ «

»: طبق متن فرد موفق خود را می شناسد و کارهایش را در زندگی خوب انجام می دهد. گزینۀ «

آخر متن می گوید: این را از طریق تجربه یاد گرفته است، باتوجه به عبارت قبل از آن، «این» به «تعمیرکردن ماشین ها» اشاره دارد.    13

کمبود امکانات یا فراوانی آن!   14
تشریح سایر گزینه ها: 

»: موفقیتّ در شغل!  گزینۀ «

»: اهمیت تلاش در یادگیري!  گزینۀ «

»: دانشگاه تنها راه یادگیري نیست!  گزینۀ «

ردّ سایر گزینه ها:   15

) مجرور بحرف الجرّ  مضاف إلیه 

) مفعول  مضاف إلیه 

) مفعول  فاعل 

ردّ سایر گزینه ها:   16

) لِسان  لیسَ اسم فاعل 

) اهل  لیسَ اسم تفضیل 

) الناّر  لیسَ اسم فاعل 

تصحیح گزینۀ نادرست:   17
مقابر: اسم مکان، جمع مکسر و مفرد آن مقبره است. 

فعل «یَتَجَلَّی» مضارع باب «تَفَعُّل» است و باید بر وزن «یَتَفَعَّل» بیاید که عین الفعلش به اشتباه کسره گرفته است.   18

ترجمۀ متن کلوزتست: 
آیا می توانید طعم صداها را بچشید، یا هر وقت که یک آهنگ را می شنوید، سفمونی هایی از رنگ را ببینید؟ اگر جواب شما به این ها «بله» است، احتمالاً از یک بیماري (وضعیت)   شگفت انگیز به نام
“synesthesia” رنج می برید. افراد مبتلا به “synesthesia” اختلاط منحصر به فرد دو حس را تجربه می کنند. اگرچه انواع متفاوتی از “synesthesia”  وجود دارد، شایع ترین نوع آن زمانی اتفاق
”synesthesia“  می افتد که یک شخص همواره در واکنش به یک حرف الفباي خاص یا یک عدد به خصوص، یک رنگ خاص را مشاهده می کند. براي مثال، ممکن است که یک شخص مبتلا به

» را به رنگ قهوه اي ببیند. شکل هاي دیگري از “synesthesia” نیز وجود دارند که شامل شنیدن صداها در واکنش به بو، بوییدن چیزي کلمۀ “plain” (به معناي دشت) را به رنگ سبز و یا عدد «
در واکنش به لمس، یا احساس کردن یک چیز در واکنش به دیدن می شود. برخی محققان باور دارند که در آینده مطالعۀ سازوکارهاي “synesthesia” اطلاعات بسیار ارزشمندي براي تحقیقات
ذهن شناسی فراهم خواهد کرد. این امرهم چنین ممکن است در آینده به ما اجازه دهد تا بهتر بفهمیم که مغزهایمان چگونه ما را راهنمایی می کنند و به ما کمک کند تا به شکلی ساده تر با جهان

خود مواجه شویم.

) شگفت انگیز ) شرمسار، خجالت زده           ) در معرض خطر           ) خسته کننده            19

) روزانه ) نگران           ) متفاوت           ) متوسط            20

نکتۀ مهم درسی   21
اسم “form” مفرد است، در نتیجه فعل بعد از آن باید به  صورت مفرد و همراه با “s” سوم شخص بیاید. عبارت “take place” به معنی «اتفاق افتادن» است. 

) اختراع کردن ) باور داشتن، معتقد بودن           ) نابود کردن           ) شکستن            22

نکتۀ مهم درسی   23

» باید بعد از فعل کمکی »).  در گزینۀ « فعل مورد استفاده در این سؤال، به کلمۀ “studying” که یک اسم مفرد است بر می گردد، به همین دلیل باید از فعل مفرد “is” استفاده کنیم (رد گزینۀ «

» نباید از “be” استفاده کنیم.      “will” از “be”  استفاده می شد. هم چنین، به خاطر این که بعد از جاي خالی، فعل “provide” به صورت ساده آمده است، در گزینۀ «

گردباد که طوفان موسمی نیز نامیده می شود، قدرتمند ترین طوفانی است که بر روي زمین شکل می گیرد. یک گردباد در بالاي آب هاي اقیانوسی گرم بوجود می آید. همان طور که اندازه و شدت
گردباد بزرگ می شود، باد هاي قدرتمندش همانند آبی که از آبکش پایین می رود، شروع به چرخش حول مرکز می کنند. به دلیل پدیده فیزیکی که به عنوان "اثر نیروي کریولیس" شناخته می 
شود، گردباد هایی که در نیمکرة شمالی به وجود می آیند، باد هایی دارند که خلاف عقربه هاي ساعت حرکت می کنند، در حالی که آنهایی که در نیمکرة جنوبی شکل می گیرند، باد هایی دارند که به

سمت عقربه هاي ساعت حرکت می کنند. در مرکز یک طوفان قدرتمند (چشم طوفان نامیده می شود) هوا به جاي بالا رفتن، پایین می آید که مانع تشکیل ابر و منجر به آسمانی آرام و باد می شود. 
چشم طوفان می تواند تا 240 مایل ضخامت داشته باشد، ولی معمولاً بین 20 تا 40 ضخامت دارد. ابر هاي روي لبه چشم طوفان، دیواره چشم طوفان را تشکیل می دهند که معمولاً قوي ترین باد ها و

بلند ترین ابر ها در آن قرار دارد. 
هنگامی که باد هاي آن به 39 مایل در ساعت می رسد، تبدیل به طوفان استوایی می شود و همانطور که طوفان بزرگ تر می شود و باد هاي آن به 74 مایل در ساعت می رسد، تبدیل به گردباد که

طوفان موسمی می شود، جایی که می تواند نامی مثل "طوفان کاترینا" را خوهد گرفت. تا اینجا، این طوفان عظیم 50000 هزار پا ارتفاع و 125 مایل ضخامت دارد. 
باد هاي گردبار مایل می توانند تا صد ها مایل از مرکز "چشم" گردباد گسترده شوند که احتمالا 30 مایل ضخامت دارد. قوي ترین گردباد ها می توانند سرچشمۀ باد هایی با سرعت 156 مایل بر
ساعت باشند. هنگامی که گردباد ها به خشکی می رسند، باعث خسارات عظیم، خسارت باد و سیل می شوند. هر چند وقتی به خشکی می رسند، از آنجایی که دیگر توسط آب هاي گرم اقیانوس

پشتیبانی نمی شوند، به سرعت ضعیف می شوند.

کدام یک از موارد زیر می تواند عنوانی براي این متن باشد؟  24
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) گردباد کاترینا گزینۀ 

) سرعت باد در گردباد ها گزینۀ 

) اصول اصلی دربارة گرد باد ها گزینۀ 

) چرا گردباد ها تضعیف می شوند. گزینۀ 

کدام یک از موارد زیر دربارة یک گردباد صحیح نیست؟   25

) گردباد قدرتمندترین طوفان روي زمین است. گزینۀ 

) باد هاي گردباد در نیمکرة شمالی در جهت عقربه هاي ساعت می چرخند. گزینۀ 

) چشم یک گردباد معمولاً آسمان آرامی دارد. گزینۀ 

) چشم یک گردباد می تواند تا  مایل ضخامت داشته باشد. گزینۀ 

کلمۀ "suppress" که زیر آن خط کشیده شده به چه معنی است؟   26

) عقب نگه داشتن گزینۀ 

) بالا بردن، زیاد کردن گزینۀ 

) چرخیدن گزینۀ 

) افزایش دادن گزینۀ 

به کدام یک از سؤالات زیر در متن پاسخ داده نشده است؟   27

) چشم یک گردباد تا چه حد می تواند گسترده باشد؟ گزینۀ 

) چرا گردباد ها تضعیف می شوند؟ گزینۀ 

) ارتفاع یک گردباد چقدر است؟ گزینۀ 

) گردباد کاترینا به کجا برخورد کرد؟ گزینۀ 

 28

ابتدا تفاوت اکسیژن در دم و بازدم را محاسبه می کنیم که میزان اکسیژن مصرفی را نشان می دهد:   29

پس در هر  لیتر هوایی که طی دم وارد بدن می شود به میزان  لیتر آن مصرف می شود و می توان نوشت: 

مصرف شده   اکسیژن مصرف شده 

ابتدا معادله انحلال پذیري سدیم نیترات را به دست می آوریم:  اگر انحلال پذیري را  و درصد جرمی را  در نظر بگیریم، خواهیم داشت:   30

 

) گاز کربن دي اکسید تولید می کند. از آنجا که دما و فشار درون با توجه به معادلۀ واکنش داده شده، در هر شبانه روز، هر فضانورد  لیتر (  31

فضاپیما ثابت است: بنابراین حجم مولی گازها را می توانیم  در نظر بگیریم. بنابراین می توان نوشت: 

 

 32
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{ ⇒ : 1 2 2 3 3 3 4 4n = 4, l = 0 ⇒ 4s
n = 4, l = 1 ⇒ 4p آرایش الکترونی عنصر مورد نظر s2 s2 p6 s2 p6 d10 s2 p2

= عدد اتمی32

21 − 14٫5 = 6٫5

1006٫5

= 10000 × = 650Lھوا

6٫5LO2

100Lھوا

LO2
؟

S = 0٫8θ + 72Sα

S = ⇒ 0٫8θ + 72 = ⇒ θ ≃ C
100α

100 − α

100 × 48٫56
100 − 48٫56

28∘

3024 × 1٫25 = 30

V فضاپیما

?L = 30LC × × × = 15LO2 O2
1molCO2

V LCفضاپیما O2

1molO2

2molCO2

V Lفضاپیما O2

1molO2

O2

درصد جرمی = × 100
جرم حل شونده

جرم محلول

20 = × 100 ⇒ x = 5٫85g NaCl
xg NaCl

29٫25g

⇒?mo = 5٫85gNaCl × = 0٫1mollNaCl

1mol

58٫5g NaCl
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